
Construction materials: balancing cost and carbon 
choices on projects – poll results

On 29th February 2024 BCIS broadcast a webinar entitled ‘Construction materials: balancing cost 
and carbon choices on projects’. During the webinar, a series of poll questions were asked with 
attendees given the opportunity to answer. The results are as below:
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Q: On the projects you have worked on recently, has carbon reduction been a prioritised 
objective?
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Q: In the projects you have worked on recently, what have been the most important 
considerations when choosing materials?

Q: In 5 years' time, what do you expect to be the most important considerations when choosing 
materials for your projects?
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Q: Do you struggle to compare the carbon values for different materials because of 
inconsistencies between EPDs? 
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Q: How do you forecast prices changing when you're selecting materials for a future project? 
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Q: Is there a strategy to reach net zero in the firm you work for?
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